

国务院决定成立事故调查组

对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查

新华社银川6月25日电 6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立事故调查组,由应急

管理部牵头,公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政府等相关部门参加,对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午,国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组在银川召开第一次全体会议。国务

院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排、提出工作要求。

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把牢事故调查重点,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作,原因认定要科学,责任认定要精准,工

作态度要严谨,以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时,要以“时时放心不下”的责任感,举一反三,对事故暴露出的重大风险隐患要迅速整治到位,坚决防止重蹈覆辙。

国务院事故调查组全体成员,中央纪委国家监委有关部门负责同志,宁夏回族自治区、银川市有关负责同志参加会议。



大美如画

6月22日在国道317线昌都段拍摄的草原风光。

国道317线又称“川藏公路北线”,原起止点为四川成都和西藏那曲,后延长终点到西藏阿里地区噶尔县。沿途地形地貌多样,人文景观独特,野生动物随处可见,是一条名副其实的“景观大道”。

新华社发

27日起高温将再现

京津冀为何这么热?

节后上班第一天,华北、黄淮等地高温天气有所减弱,中央气象台将高温橙色预警降至黄色预警。但27日开始,华北、黄淮、汾渭平原等地将再度出现高温天气。

据统计,22日至24日全国平均气温31.6℃,最高气温41.8℃。国家气象站中,温度达30℃及以上的有1590个,占比64.69%;达37℃的有370个;达40℃的有130个。

21日至24日,京津冀区域高温天气发展迅猛。北京、天津、河北中南部和东北部最高气温达38℃至41℃,14个国家气象站最高气温突破历史极值,37个站突破6月同期极值。区域最高气温出现在22日北京市怀柔区汤河口站、天津市滨海新区大港站,均达到41.8℃。37℃以上的高温影响面积约为16.55万平方公里,40℃以上的影响面积为7万平方公里,区域高温天气过程综合强度级别为特强。

据中央气象台首席预报员张芳华介绍,近期高温天气的成因主要是华北、黄淮等地受到较强盛的暖气团控制,且影响时间较长,同时在高压脊控制下,天空晴朗少云,太阳辐射增温促进升温。此外,夏至时节白昼较长,太阳光照时间长,加之华北、黄淮等地空气湿度小、天气干燥,有利于气温升高及高温维持。

不少公众有疑问:还未入伏就这么热,京津冀怎么成了“火炉”?

事实上,我国各地高温集中时段有明显的地域差异。南方地区通常在盛夏时段进入高温季,而北方地区往往在初夏时段。

“对华北地区来说,通常雨季前的6月至7月初更易出现高温天气,连续数天的高温在6月也较为常见。这段时间主要以干热型高温为主,表现为气温高、湿度小。”国家气候中心首席预报员高辉说,全球变暖背景下,无论南方还是北方,极端高温发生的频次都在增加。

中央气象台预计,27日至30日,华北、黄淮、汾渭平原等地将再度出现高温天气。届时,京津冀、山东、河南、内蒙古等地部分地区有高温灾害中风险。专家提醒,持续高温天气将增加中暑或热射病风险,户外活动和作业人员要做好健康防护;同时能源需求加大,建议有关部门做好水电等供应。新华社北京6月25日电

今年全国快递业务量已达600亿件

新华社北京6月25日电(记者戴小河、王优玲)国家邮政局监测数据显示,截至6月24日,今年我国快递业务量已达600亿件,比2019年达到600亿件提前了172天,比2022年提前了34天。

6月份以来,全国多个电商平台陆续启动年中促销活动,带动了快递业务量的新一轮增长。有数据显示,6月1日至6月18日电商大促期间,快递日均业务量突破4亿件,市场规模进一步扩增。

一条条流动的分拣线,一辆辆疾驰的快递车,一名名走街串巷的快递小哥,一件件如约抵达的快递包裹……一派忙碌景象,不仅展现了快递业发展的强大韧性,更彰显出我国消费市场持续恢复的基础没有改变,消费规模扩大、结构升级的态势仍在延续。

以广东为例,除了传统电商大促外,粤港澳大湾区消费季、国际消费品博览会、广交会、流花国际服装节等系列活动,带动了快递企业的业务量增长,快递业务量连续三个月在28亿件以上,业务收入重回两位数增长,呈现强劲增长态势。

快递企业抓住发展机遇,大力提升数字化运营水平,优化中转和派送流程,加快运用全自动分拣、无人仓、无人机等设备和技术,既保障了电商大促又完成了产能升级。

快递企业在保持良好运行态势的同时,还积极拓展新业务、挖掘新需求,助力恢复和扩大消费。

入夏以来,荔枝、樱桃、小龙虾、冰淇淋、预制品等产品寄递需求激增,快递企业加大冷链设备设施投入,推动包装更规范、运输陆空结合,开通绿色通道,优鲜派送、保鲜送达,提供延伸至产销两端的一站式综合服务解决方案。在湖北潜江,快递小哥将一箱箱鲜活的小龙虾打包装车,通过冷藏冷运干线车直发分拨中心,并通过航空货运直发国内主要城市,实现了从田间直达餐桌。

端午节期间我国日均132.1万人次出入境

今年端午节期间
全国边检机关
共查验出入境人员

396.3万人次
日均132.1万人次

较2022年端午节增长约2.3倍
是2019年端午节的64.6%

其中
入境 204.8万人次
出境 191.5万人次

内地居民
出入境 196.7万人次
港澳台居民
出入境 167.3万人次
外国人
出入境 32.3万人次

查验出入境交通运输工具
17.6万架(艘、列、辆)次

较2022年端午节增长1.6倍



资料来源:国家移民管理局

新华社发(王威制图)

全国多地迎高温天气, 是入伏了吗?

今年三伏依旧是40天

这也是从2015年以来连续第九年
三伏长达40天

三伏又分为
初伏、中伏和末伏

俗语说“热在三伏”



初伏
7月11日至7月20日

中伏
7月21日至8月9日
为期20天

末伏
8月10日至8月19日

新华社发(程硕制图)